

അടിയന്തരപ്രമേയം

സുരക്ഷാവിളി

മി. സ്പീക്കർ: പോലീസിൽ മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ

കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങളുടെ കേസുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അതീവ രഹസ്യ സ്വഭാവമുള്ള വിവരങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ഡാറ്റാബേസിൽ സ്വകാര്യ കമ്പനിയായ ഊരാളുകൾ സൊസൈറ്റിക്ക് സമ്പൂർണ്ണ സ്വാതന്ത്ര്യം അനുവദിച്ചതുമൂലം ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സുരക്ഷാവിളി സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ, എം. ഉമ്മർ, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക്

വിവിധ സേവനങ്ങൾ സുതാര്യമായും സമയബന്ധിതമായും എത്തിക്കുകയെന്നതിനാണ് പൊതുവെ ഊന്നൽ നൽകുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ സാങ്കേതികവിദ്യ ഫലപ്രദമായി വിന്യസിച്ചാൽ അഴിമതി നല്ല രീതിയിൽ തടയാനാകും എന്നതും ഒരു പ്രത്യേകതയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഫലപ്രദമായി

ഇടപെടേണ്ട ഒരു മേഖലയായാണ് പാസ്റ്റോർട്ട് സംബന്ധമായ പോലീസ് വെരിഫിക്കേഷൻ സംബന്ധിച്ച് പോലീസ് കണ്ടെത്തിയത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി സ്വീകരിച്ച ഒരു നടപടിയാണിത്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ പാസ്റ്റോർട്ട് സേവനങ്ങൾ പാസ്റ്റോർട്ട് ഓഫീസുകൾ വഴിയാണ് നൽകിവരുന്നത്. അത് ഇപ്പോൾ സ്വകാര്യ പങ്കാളിത്തത്തോടുകൂടി പാസ്റ്റോർട്ട് സേവാ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴിയാണ് നൽകുന്നത്. പാസ്റ്റോർട്ട് സേവാ കേന്ദ്രങ്ങളിലെ സോഫ്റ്റ്‌വെയറും അതിലെ ജീവനക്കാരെയുമെല്ലാം സ്വകാര്യ സംരംഭകരാണ് ലഭ്യമാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിലാണ് പാസ്റ്റോർട്ട് പോലീസ് വെരിഫിക്കേഷൻ പൂർണ്ണമായും സാങ്കേതികവിദ്യാധിഷ്ഠിത സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്ന കാര്യം ഗൗരവമായി പരിഗണിച്ചുവരുന്നത്. നിലവിലുള്ള ഡാറ്റാബേസുകളിൽനിന്ന് Application Programming Interface (API) ഉപയോഗിച്ച് ഇത്തരത്തിൽ വിവരം ശേഖരിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇങ്ങനെ ലഭ്യമാകുന്ന വിവരം സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വിശകലനം ചെയ്ത് ആവശ്യമായ രീതിയിൽ അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന പ്രകാരമാണ് സംവിധാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഇതിൽ ഒരു ഡാറ്റാബേസിന്റെയും ഉടമസ്ഥത, ഇത്തരത്തിലുള്ള മിഡിൽവെയർ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നിർമ്മിക്കുന്ന സ്ഥാപനത്തിന്

ആവശ്യമുള്ളതല്ല. ആ ഡാറ്റാബേസിൽ എന്തൊക്കെയാണ് ഉള്ളത് എന്നതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളും ലഭ്യമാക്കേണ്ടതില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ യാതൊരു രീതിയിലുള്ള സുരക്ഷാ പ്രശ്നങ്ങളും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നില്ല. എന്നാൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു API വിന്യസിക്കുമ്പോൾ നിലവിലുള്ള ഡാറ്റാബേസിന്റെ സുരക്ഷയെ ബാധിക്കുന്നില്ലെന്നും API വഴി വിവരങ്ങൾ ചോരുന്നില്ലെന്നും ഉറപ്പാക്കുക തന്നെ ചെയ്യും. ഇതിനുവേണ്ടത് സമഗ്രമായ സെക്യൂരിറ്റി ആഡിറ്റിംഗ് സംവിധാനമാണ്. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു സൈബർ സെക്യൂരിറ്റി ആഡിറ്റിംഗ് കൂടി പൂർത്തിയായാൽ മാത്രമേ ഈ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വിന്യസിക്കാനോ സർക്കാർ ഡാറ്റാ സെന്റർ ലഭ്യമാക്കാനോ അനുമതി നൽകുകയുള്ളൂ. ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഒരു ആശങ്കയും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉയരേണ്ട കാര്യമില്ല. ഇത് സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ല.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും

അമൂല്യമായ വസ്തു എന്താണെന്നുള്ള ചോദ്യങ്ങൾക്ക് അന്താരാഷ്ട്ര മാധ്യമങ്ങൾ നൽകിയ മറുപടിയാണ് "Data is the new oil" എന്നത്. പത്തൊൻപതാം നൂറ്റാണ്ടിലും ഇരുപതാം നൂറ്റാണ്ടിലും ലോകത്തെ ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത് എണ്ണക്കമ്പനികളാണ്. പക്ഷേ പതിനെട്ടാം നൂറ്റാണ്ടിൽനിന്ന്

ഇരുപത്തിയൊന്നാം നൂറ്റാണ്ടിലെത്തുമ്പോൾ ഇന്ന് ലോക രാഷ്ട്രങ്ങളുടെ രക്ഷാകവചവും ആയുധവുമെല്ലാം ഡാറ്റയാണ്. ഇന്ന് ലോകത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കമ്പനികളുടെ എണ്ണം നോക്കുകയാണെങ്കിൽ മുൻപന്തിയിലുള്ളതെല്ലാം technological giants ആണ്. ഇന്ന് ഈ എണ്ണക്കമ്പനികളെ മാറ്റിനിർത്തി Facebook അടക്കമുള്ള വലിയ കമ്പനികളാണ് ലോകത്ത് ഒന്നാമതായി നിൽക്കുന്നത്. 2018-ൽ ലോകത്തെ വിറപ്പിച്ച ഏറ്റവും വലിയൊരു വിവാദമായിരുന്നു അമേരിക്കയിലുണ്ടായ Facebook-ന്റെയും Cambridge Analytica -യുടെയും വിവാദം. ഫേസ്ബുക്ക് ഉപഭോക്താക്കളുടെ സ്വകാര്യ രേഖകൾ രാഷ്ട്രീയ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി Cambridge Analytica -യ്ക്കും മറ്റ് ഏജൻസികൾക്കും നൽകിയത് ഒരു വലിയ വിവാദമായിരുന്നു. അവസാനം അമേരിക്കയിലെ പരമോന്നത ജനപ്രതിനിധി സഭയായ യു.എസ്. കോൺഗ്രസിൽ ഫേസ്ബുക്ക് C.E.O.ആയ Mark Zuckerberg വന്ന് യു.എസ്. കോൺഗ്രസ് അംഗങ്ങളുടെ ചോദ്യങ്ങൾക്കുമുൻപിൽ സാഷ്ടാംഗമർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മാപ്പ് പറയേണ്ടിവന്നു. അവിടെനിന്ന് ഇന്ത്യയിലേയ്ക്ക് വന്നാൽ... കഴിഞ്ഞ രണ്ടാഴ്ചയായുള്ള ഏറ്റവും

പ്രധാനപ്പെട്ട ചർച്ച, ഇന്ത്യയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിവിധ രാഷ്ട്രീയ, സാമൂഹിക പശ്ചാത്തലത്തിലുള്ള നൂറ്റിഇരുപതോളം വ്യക്തികളുടെ വാട്ട്സാപ്പ് രേഖകൾ ഇസ്രായേലി സൈബർവെയർ കമ്പനിയായ Pegasus ചോർത്തുന്ന വിവാദം ഇപ്പോഴും ആളിക്കത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അമേരിക്കയിലും ഇന്ത്യയിലുമൊക്കെ ഇത്തരത്തിലുള്ള വിവാദങ്ങൾ ആളിക്കത്തുമ്പോഴാണ്, ഇന്ത്യയിൽത്തന്നെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഡിജിറ്റൽ സാക്ഷരതയുള്ള നമ്മുടെ കൊച്ചുകേരളത്തിൽ, നമ്മുടെ നാട്ടിലെ പോലീസിന്റെ പക്കലുള്ള കേസുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അതീവ രഹസ്യ സ്വഭാവമുള്ള രേഖകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ഡാറ്റാബേസിൽ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെയും എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെയും വിശ്വസ്ത സഹോദര സ്ഥാപനമായ ഊരാളുങ്കൽ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിക്ക് സമ്പൂർണ്ണ സ്വാതന്ത്ര്യം അനുവദിച്ചത്. നമ്മൾ പഠിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങളുണ്ട്. കേരള പോലീസിന്റെ പാസ്വോർട്ട് വെരിഫിക്കേഷൻ ഡാറ്റ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യുന്നതുള്ള ഒരു മറ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈയൊരു പ്രോജക്ട് അപ്രൂവ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. മലപ്പുറത്ത് തുടങ്ങിയ, കേരള പോലീസിലെതന്നെ മിടുക്കരായ ആളുകൾ ഡെവലപ് ചെയ്ത വി.ഐ.പി. ആപ്പ് ഉപയോഗിച്ചാണ് ഇന്ന് പാസ്വോർട്ട് വെരിഫിക്കേഷൻ

നടക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ, ഇരുപത്തിയൊന്ന് ദിവസത്തെ പാസ്പോർട്ട് വെരിഫിക്കേഷന്റെ സമയം ചുരുക്കാനായി, ഇന്ന് ഈ 'വി.ഐ.പി. ആപ്പ്' ഉപയോഗിച്ച് വെറും ഏഴ് ദിവസംകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും നമ്മുടെ അഭിമാന പദ്ധതിയായി പാസ്പോർട്ട് വെരിഫിക്കേഷൻ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇങ്ങനെയുള്ള ഒരു പദ്ധതി നൂറ് ശതമാനം നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ, എന്തിനാണ് ഊരാളുങ്കൽ സൊസൈറ്റിക്ക് താൽപ്പര്യമുള്ള blockchain technology- കൊണ്ട് പുതിയ ഒരു സിസ്റ്റം ഇത്രയും പണമുണ്ടാക്കി ടെണ്ടർ ഇല്ലാതെ നിർമ്മിക്കുന്നു എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ധാരാളം അപാകതകളുണ്ട്. അതിന്റെ കൃത്യമായിട്ടുള്ള കണക്കുകളിലേയ്ക്ക് വരാം. കേരളത്തിൽ Blockchain Academy ടെക്നോപാർക്കിൽ സർക്കാരിന്റെ കീഴിൽത്തന്നെയുണ്ട്. ബ്ലോക്ക് ചെയിൻ അക്കാഡമിയോട് ഈ കാര്യത്തിൽ ഒരു വിശദീകരണം പോലീസ് ചോദിച്ചു. അപ്പോൾ, ബ്ലോക്ക് ചെയിൻ സാങ്കേതിക സംവിധാനം distributed network അല്ലെങ്കിൽ വികേന്ദ്രീകൃത സംവിധാനത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതാണെന്നും ഒരു കാരണവശാലും വളരെ central repository ആയിട്ടുള്ള ഈയൊരു പാസ്പോർട്ട് ആക്സസിൽ ബ്ലോക്ക് ചെയിനിന്റെ ആവശ്യമില്ല എന്നുമുള്ള ഒരു റിപ്പോർട്ട് കേരള

സർക്കാരിന്റെ Blockchain Academy കേരളാ പോലീസിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ, കേരളാ പോലീസിലുള്ള യുവ ഐ.പി.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഒരു ടീമിനോട് ബ്ലോക്ക്ചെയിനിന്റെ ഈയൊരു ടെക്നോളജി കേരളത്തിലെ പാസ്സോർട്ടിന് വേണമോ എന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ, ശ്രീ. സഞ്ജയ്കുമാർ, ശ്രീ. ജയനാഥ്, ശ്രീ. മഞ്ജുനാഥ്, ശ്രീമതി ദിവ്യാ ഗോപിനാഥ് അടക്കമുള്ള നാല് ഐ.പി.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥർ ചേർന്ന് നൽകിയ റിപ്പോർട്ടിൽ, ഊരാളുങ്കൽ സൊസൈറ്റിയുടെ ബ്ലോക്ക്ചെയിൻ പോലുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ വേണ്ട എന്ന് അവർ വളരെ കൃത്യമായിത്തന്നെ റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്രയും നല്ല രീതിയിൽ വർക്ക് ചെയ്യുന്ന ഈ വി.ഐ.പി. പ്രോജക്ട് ഉള്ളപ്പോഴാണ് ഇവിടെ നിക്ഷിപ്ത താൽപ്പര്യമുള്ള ആളുകൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡി.ജി.പി.-യുടെയും മറ്റും നിർദ്ദേശത്തോടുകൂടി എറണാകുളം ജില്ലയിൽ, കൊച്ചി സിറ്റിയിലേയ്ക്ക് ഒരു പൈലറ്റ് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്. ഊരാളുങ്കൽ സൊസൈറ്റി 2019 ജനുവരിയിൽ കൊടുത്ത ഒരു കത്തിന്റെ ആധാരമായി പാസ്സോർട്ട് വെരിഫിക്കേഷനുവേണ്ടി ഒരു പുതിയ പ്രോജക്ട് അവർ തയ്യാറാക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ പൈലറ്റിനുവേണ്ടി 35 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു കുറിപ്പ് 02.11.2019-ന് അനുവദിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

അതിലെ വേറൊരു വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് ഞാൻ വരാം. ഈ POC (Proof of Concept) പഠിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു ഇവാല്യൂവേഷൻ കമ്മിറ്റിയിൽ കൊച്ചി അഡീഷണൽ കമ്മീഷണർ ഓഫ് പോലീസ്, അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേര് ഞാൻ എടുത്ത് പറയുന്നില്ല, പക്ഷേ ആളുകളോട് ചോദിച്ചാൽ അറിയാം, സ്വന്തം ഇ-ഫയലുകൾപോലും ഉപയോഗിക്കാൻ അറിയാത്തതിനാൽ കൂടെയുള്ള പി.സി.-യെക്കൊണ്ട് ഇ-ഫയൽ പ്രിൻ്റുത്ത് അപ്രൂവ് ചെയ്യുന്ന ആളിനെയാണ് ഈ ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റിയുടെ ചെയർമാനാക്കിയിരിക്കുന്നത്. 02.11.2019-ൽ 35 ലക്ഷം രൂപ ആയിരം പാസ്സോർട്ട് ആപ്ലിക്കേഷനുള്ള പൈലറ്റ് നടത്തിയതിന് ഇപ്പോൾ ഊരാളുങ്കൽ സൊസൈറ്റിക്ക് കൊടുക്കുകയാണ്. അതുമത്രമല്ല, ഈ ഒക്ടോബർ മാസം അവസാനവും നവംബർ മാസം ആദ്യവും കേരളാ പോലീസിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആക്ടിവിറ്റി നടന്ന ഒരു സമയമാണ്. മാവോയിസ്റ്റ് വേട്ട, വാളയാർ, യു.എ.പി.എ. തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങൾ നടക്കുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥരും പ്രത്യേകിച്ച്, മലബാറിൽ കേന്ദ്രീകരിച്ച് നിൽക്കുമ്പോൾ നവംബർ 2-ന് ഊരാളുങ്കൽ സൊസൈറ്റിക്ക് വെറും പൈലറ്റിനുള്ള 35 ലക്ഷം രൂപയോടൊപ്പംതന്നെ, ഈ പദ്ധതി കേരളത്തിലെ എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും

വ്യാപിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന് അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ട് 02.11.2019-ന്
 ഇറക്കിയ സർക്കാർ ഓർഡറിനോടൊപ്പംതന്നെ ഒരു ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റിയെ
 വയ്ക്കുകയുമാണ്. നാല് ഉദ്യോഗസ്ഥർ അടക്കമുള്ള ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റിയോട്
 കേരളത്തിലെ എല്ലാ പാസ്പോർട്ട് വെരിഫിക്കേഷനുവേണ്ടിയും ഈ പ്രോജക്ട്
 ചെയ്യാൻ പറ്റുമോ എന്നുള്ള ഒരു ചോദ്യം ചോദിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആ കമ്മിറ്റി
 ഇതുവരെ യോഗം ചേർന്നിട്ടില്ല. അടുത്ത ആഴ്ച ആ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട്
 കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. കമ്മിറ്റി ഇതുവരെ ഒരു കാര്യവും ചെയ്തിട്ടില്ല. ഇവിടെയാണ്
 ഏറ്റവും അപകടകരമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ വന്നിട്ടുള്ളത്. നമ്മൾ ടെക്നോളജി
 വിദഗ്ദ്ധർ അല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഒരു മിനിറ്റ് അതിന്റെ ടെക്നോളജിയെക്കുറിച്ച്
 പറയേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യമുണ്ട്. ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ പോലീസ്
 സംവിധാനങ്ങൾക്കും ഉപയോഗിക്കുന്ന ഒരു സിസ്റ്റമാണ് Crime and Criminal
 Tracking Network and System. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇ-ഗവൺമെന്റ്
 പദ്ധതിയായ CCTNS ആണ് ഇന്ന് ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ പോലീസ്
 സ്റ്റേഷനുകളിലും ഉപയോഗിക്കുന്നത്. കേരള പോലീസിന്റെ ഏറ്റവും

ആധികാരികമായിട്ടുള്ള രേഖകളും ഡാറ്റാബേസുമെല്ലാം ഈ CCTNS-ൽ ആണ്. Government Committee on CCTNS-ൽ കേരളത്തിന്റെ സ്റ്റേറ്റ് അപെക്സ് കമ്മിറ്റിയുടെ തലവൻ കേരളത്തിന്റെ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയാണ്. എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റിക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നത് പോലീസ് ചീഫാണ്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലേയും എല്ലാ ആളുകൾക്കും CCTNS-ന്റെ സമ്പൂർണ്ണമായിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണമില്ല. മൂന്നോ നാലോ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾക്ക് മാത്രമാണ് CCTNS-ന്റെ പൂർണ്ണ അധികാരവും രേഖകളുമുള്ളത്. എന്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പോലും CCTNS-ന് ആക്സസ് വേണമെന്ന് ചോദിക്കുകയാണെങ്കിൽ കൊടുക്കാനുള്ള നിർവ്വാഹം നമ്മുടെ സംവിധാനത്തിനില്ല. അങ്ങനെയുള്ള CCTNS-ലെ ഡാറ്റാ ഇന്ന് പോലീസിന്റെ തലപ്പത്തുള്ള ഉയർന്ന ആളുകൾ മാത്രം കാണുന്ന ഒരു അവസ്ഥയിലിരിക്കെ അതിനുള്ള പ്രോജക്ട് ഡെലിവറിക്കുള്ള കമ്പനിയായി Accenture-ഉം Tata Consultancy Services-ഉം സിസ്റ്റംസ് ഇന്റഗ്രേറ്റർ ആയി

ഇരിക്കുന്ന സമയത്ത് അവർക്കാർക്കും CCTNS-ലെ ഡാറ്റായ്ക്ക് ആക്സസ് ഇല്ല. അവർക്കാർക്കും ഡാറ്റാ ബേസിൽ ആക്സസോ ഫയർവാളിന് അപ്പുറം കടക്കാനോ സാധിക്കില്ല. ഗ്ലോബൽ ടെണ്ടറിലൂടെയാണ് അവരെല്ലാവരും നിശ്ചയിച്ചുവന്നത്. ഇവിടെയാണ് എല്ലാവരും ശ്രദ്ധിച്ചു കേൾക്കേണ്ടത്. ഞാൻ നവംബർ 2 എന്നുള്ള തീയതി രണ്ടോ മൂന്നോ പ്രാവശ്യം ആവർത്തിച്ചുപറഞ്ഞത് നവംബർ 2-നാണ് കേരളം മൊത്തം ഇത് ചെയ്യാൻ പറ്റുമോ എന്നതുസംബന്ധിച്ച സാങ്കേതിക സാമ്പത്തിക വശങ്ങൾ പഠിക്കുവാൻ ഒരു ഉന്നതതല ഇവാല്യൂവേഷൻ കമ്മിറ്റിയെ സർക്കാർ നിയോഗിച്ചത്. പക്ഷേ ആ നവംബർ 2-ന് ഒരു 5 ദിവസം മുൻപ് മാവോയിസ്റ്റ് വേട്ടയും യു.എ.പി.എ.യും വാളയാർ കേസുമൊക്കെ കത്തിനിന്നുകൊണ്ട് നമ്മളൊക്കെ നിയമസഭ കൂട്ടുന്ന സമയത്ത്, ഞാൻ പറയുകയാണ് ഒക്ടോബർ 29-ാം തീയതി CCTNS-ന്റെ മുഴുവൻ രേഖകളും ആപ്ലിക്കേഷനും ഡാറ്റാബേസും ഊരാളുങ്കൽകാർക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിരുന്നു. അതാണ് എന്റെ

കയ്യിലുള്ളത്. നമ്പർ ഉൾപ്പെടെ ഞാൻ വായിക്കാം. Order
No.S2127788/2018/PHQ dtd.29-10-2019 അതിൽ 2-ാം നമ്പർ പോയിന്റ്
'Accordingly ULCCS team is hereby permitted to access the CCTNS
application in production....' ഇവിടെ മുഖ്യമന്ത്രിക്കും ഹോം മിനിസ്റ്റർക്കും മറ്റ്
മന്ത്രിമാർക്കും അതുപോലെ സിറ്റിയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കുപോലും
ആക്സസ് ഇല്ലാത്ത CCTNS-ന്റെ എല്ലാ വാതിലുകളും ഊരാളുകൾക്കാർക്ക് തുറന്ന്
കൊടുത്ത് 29-ാം തീയതി മുതൽ അവർ അതിലെ ഡാറ്റാ
ചോർത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്നുമാത്രമല്ല, 'The DIG, APBN and
Nodal Officer, CCTNS will take necessary action to provide access for
the team to CCTNS production API, CCTNS Master data, Firewall
access to CCTNS Production API required for the said purpose at the
earliest.....' ഇതെല്ലാം എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഊരാളുകൾ ടീമിന്
കൊടുക്കണമെന്നുള്ള ഒരു തീരുമാനം കേരള പോലീസ് എടുത്തിട്ട് അതിന്റെയും
കൂടി ചാർജ്ജുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുകയാണ് ഡാറ്റാ ബേസിനേയ്ക്ക്

ഇവർക്ക് ആക്സസ് ഇല്ലെന്ന്. തീർച്ചയായിട്ടും നിയമസഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തെറ്റ് രേഖപ്പെടുത്തുന്നത് ശരിയായിട്ടുള്ള കീഴ്ചക്കമല്ല എന്നുള്ള കാര്യം നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കണം. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഇതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട മറ്റൊരു വിഷയമുണ്ട്. ഇത് എന്ത് ഡാറ്റായാണെന്നാണ് നമ്മുടെയൊക്കെ വിചാരം? ഇവിടത്തെ വാദികളുടെയും, പ്രതികളുടെയും സാക്ഷികളുടെയും വിവരങ്ങൾ അവരുടെ ഫോൺ നമ്പർ, അഡ്രസ്സ്, കേസ് വിവരങ്ങൾ എന്നിവയാണ്. എല്ലാ ഇടതുപക്ഷ എം.എൽ.എ.-മാരും അഭിമാനത്തോടെ പറയുന്നതാണ് ഊരാളുങ്കൽ അവരുടെ കമ്പനിയായെന്നത്. നാളെ കേരളത്തിലെ ഒരുപക്ഷെ ലക്ഷക്കണക്കിനാളുകളുടെ രേഖകൾ സി.പി.ഐ.(എം.)ന്റെ ബ്രാഞ്ച് കമ്മിറ്റി ഓഫീസുകളിലൊക്കെ പോകുകയാണെങ്കിൽ Facebook Cambridge Analytica-യുടെ ഒരു കേരള പതിപ്പായിട്ട് ഇത് മാറ്റം എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. എന്നുമാത്രമല്ല, ഊരാളുങ്കലിന്റെ കാര്യം പറയുമ്പോൾ കഴിഞ്ഞ

നിയമസഭയിൽ ഒരു ചർച്ചയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സി. കെ. നാണു

ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വളരെ വൈകാരികമായി സംസാരിച്ചപ്പോൾ

ഞാൻ ആ കാര്യം മനസ്സിലാക്കിയതാണ്. ഊരാളുകലിനെ വളരെ

ആശ്ചര്യത്തോടെ, അതൂർത്തത്തോടെ കാണുന്ന ഒരാളാണ് ഞാൻ. ഊരാളുകൽ

കമ്പനിയെക്കുറിച്ച് ഞാൻ കൂടുതൽ പഠിച്ചത് നമ്മുടെ പ്രിയപ്പെട്ട ഡോ. ടി. എം.

തോമസ് ഐസക് എഴുതിയ 2017-ൽ തന്ന “ Building Alternatives: The

Story of India's Oldest Construction Workers' Cooperative” എന്നുള്ള

പുസ്തകത്തിൽ നിന്നാണ്. ആ പുസ്തകത്തിൽ പറയുന്നുണ്ട്, 2001-ൽ വെറും 20

കോടി രൂപ turn over ഉണ്ടായിരുന്ന ഊരാളുകൽ കമ്പനി ഇന്ന് ഏകദേശം

800 കോടി രൂപ turn over ഉള്ള കമ്പനിയായതാണ്. അതിന്റെ മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ

വിഷയത്തിൽ തൊടാത്തതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പക്ഷെ നമ്മൾ

മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് കേരളത്തിൽ ഊരാളുകൽ കമ്പനിക്ക് ടെണ്ടർ ഇല്ലാതെ

പ്രോജക്ട് കൊടുക്കാൻ പറ്റുന്ന നിയമവ്യവസ്ഥയുള്ളത് കൺസ്യൂക്ഷൻ പർപ്പസിന്

മാത്രമാണ്. ഊരാളുങ്കൽ കമ്പനിയുടെ കീഴിൽ subsidiary ആയി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ULTS(Uralungal Technology Solutions) എന്നുള്ള കമ്പനി വെറുമൊരു പേപ്പർ കമ്പനിയാണ്. ബ്ലാക്ക് ലിസ്റ്റ് ചെയ്യേണ്ട കമ്പനിയാണത്. രേഖകളുണ്ട് എന്റെ പക്കൽ. അവർ കേരള സർക്കാരിനുവേണ്ടി ചെയ്ത പ്രശ്നമായ പ്രോജക്ടുകളുടെ എണ്ണം ഞാൻ തരാം. അവർ ചെയ്ത ട്രാവൻകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ ഓൺലൈൻ റിസർവേഷൻ ആന്റ് കൗണ്ടർ ബുക്കിംഗിന്റെ ഒരു മോഡ്യൂൾ മാത്രമാണ് ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. കോഴിക്കോട് ഡിസ്ട്രിക് ഹോസ്പിറ്റലിന്റെ ഇ.ആർ.പി. ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ എന്ന പ്രോജക്ടതന്നെ ഇല്ലാതാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യുടെ പത്ത് കോടി രൂപയുടെ ഇ-ടിക്കറ്റിംഗ് പദ്ധതി അവർ തന്നെ ഔട്ട്സോഴ്സ് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. കേരള നിയമസഭയുടെ പേപ്പർലെസ് ഡിജിറ്റൽ അസംബ്ലി എന്നപറഞ്ഞിട്ടും ദാ, ഇപ്പോഴും നമ്മുടെയൊക്കെ വീട്ടിലും ടേബിളിലുമൊക്കെ കെട്ടുകണക്കിന് പേപ്പറുകൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

അപ്പോൾ ഇതുവരെ കൊടുത്ത പ്രോജക്ടുകളൊന്നും സമയബന്ധിതമായി ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത ULCCS-ന്റെ വെറുമൊരു subsidiary കമ്പനിയായ ഊരാളുങ്കൽ ടെക്നിക്കൽ സൊല്യൂഷൻസിന്, ടെണ്ടറില്ലാതെ കൺസ്ട്രക്ഷൻ വർക്ക് കൊടുക്കാൻ പറ്റുന്ന നിയമവ്യവസ്ഥ ഉപയോഗിച്ച് ഈ പ്രോജക്ട് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത് അഴിമതി തന്നെയാണ് എന്നുള്ളത് വീണ്ടും ആവർത്തിച്ച് ഈ വേദിയിൽ ഞാൻ പറയുകയാണ്. അതോടൊപ്പം പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യമുണ്ട്, TCS-ഉം Accenture-ഉം അടക്കമുള്ള കമ്പനികൾക്ക് ഈ CCTNS-ന്റെ രേഖകൾ കിട്ടിയത് ഗ്ലോബൽ ടെണ്ടറിലൂടെയാണ്. ഇവിടെ ഒരു ടെണ്ടറും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അതുമല്ല, സൈബർ സെക്യൂരിറ്റിക്കുവേണ്ടി നമ്മൾ പ്രോജക്ട് ചെയ്യുമ്പോൾ ISO 27001 എന്നുള്ള ഒരു നിഷ്കർഷത ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ ഡാറ്റാ സെക്യൂരിറ്റിയുള്ള പ്രോജക്ട് ചെയ്യാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. നിർഭാഗ്യവശാൽ ഈ ISO 27001 എന്നുള്ള ഒരു സർട്ടിഫിക്കേഷനും ഊരാളുങ്കൽ കമ്പനിക്കില്ല. ഊരാളുങ്കൽ കമ്പനിയിലെ സാധാരണക്കാരായ ജീവനക്കാരുടെയും തൊഴിലാളികളുടെയും പേര് പറഞ്ഞാണ് നമ്മൾ ഇന്ന് ടെണ്ടർ ഇല്ലാതെ

പ്രോജക്ട് കൊടുക്കുന്നത്. പക്ഷെ ഊരാളുകൾ ടെക്നിക്കൽ സൊല്യൂഷൻസിൽ നാണവേട്ടാ, ഒരു വടകരക്കാരനുമില്ല ഒരു നാദാപുരംകാരനുമില്ല. 8 ലക്ഷം രൂപയും 10 ലക്ഷം രൂപയും മാസശമ്പളം വാങ്ങിക്കുന്ന കോർപ്പറേറ്റ് ഭീമന്മാരുള്ള ULTS കമ്പനിക്ക് ക്രമത്തിലല്ലാതെതന്നെയാണ് ഈ പ്രോജക്ട് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ, പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: ഒരു കാര്യം കൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് എങ്ങനെയാണോ അംബാനി അതുപോലെയാണ് കേരള സർക്കാരിന് ഊരാളുകൾ കമ്പനി എന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. കേരള നിയമസഭയുടെ പ്രോജക്ട് ഊരാളുകലിന് കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.-യുടെ ബിൽഡിംഗ് ടെണ്ടർ എല്ലാം ഊരാളുകലിന് കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ വർക്ക് ഊരാളുകലിന് കൊടുക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഇനി ഊരാളുകലിന് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ കൊടുക്കാൻ ബാക്കിയുള്ളത് ആ ഒരു

മുഖ്യമന്ത്രി കസേര മാത്രമാണ്. ഈ ഒരു വിഷയം മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് ഞാൻ കൺക്ലഡ് ചെയ്യുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ആളുകളുടെ രേഖകൾ ചോർത്തിയ ഈ വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് സർക്കാർ അന്വേഷിക്കണം എന്നുമാത്രമല്ല, ഇതുവരെ ഏതൊക്കെ രേഖകൾ ചോർത്തിയിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ള കാര്യത്തെക്കുറിച്ചുള്ള വ്യക്തമായ രേഖകൾ വേണം. ഇപ്പോൾത്തന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇടപെട്ട് കേരള പോലീസിന്റെ CCTNS-ൽ ഊരാളുകലിന് ആക്സസ് കൊടുത്ത നടപടി പിൻവലിക്കണം. അതൊടൊപ്പംതന്നെ ഏതൊക്കെ രേഖകൾ ഊരാളുകലിലൂടെ താഴേക്കെത്തി എന്നുള്ള കാര്യങ്ങൾ അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ട് ഊരാളുകൽ ടെക്നോളജിക്കൽ സൊല്യൂഷൻസിന്റെയും ഊരാളുകൽ കമ്പനിയുടെയും ഡാറ്റാബേസും ഹാർഡ്‌വെയറും സോഫ്റ്റ്‌വെയറുമല്ലാം സർക്കാർ സീസ് ചെയ്യണം എന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് സഭ അടിയന്തരമായി നിർത്തിവെച്ച് ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ

അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച രീതിയിലുള്ള ഒരു ആശങ്കയും ഈ രേഖകൾ

ചോർന്നുപോകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടാകേണ്ടതായിട്ടില്ല.

അനാവശ്യമായൊരു ഭീതി പരത്താനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. ബ്ലോക്ക്ചെയിൻ

സാങ്കേതിക വിദ്യയിൽ Proof of Concept (POC) ആപ്ലിക്കേഷൻ

വികസിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഊരാളുങ്കൽ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് കോ-

ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിക്ക് CCTNS പ്രോജക്ടിന്റെ പ്രൊഡക്ഷൻ

എൻവയോൺമെന്റിൽ പ്രവേശനാനുമതി ലഭ്യമാക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും

നാളിതുവരെ നൽകിയിട്ടില്ല. പാസ്‌പോർട്ട് വെരിഫിക്കേഷന്റെ ഭാഗമായി

പാസ്‌പോർട്ട് അപേക്ഷകന്റെ പേര്, തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് നമ്പർ, പോലീസ്

സ്റ്റേഷൻ എന്നിവ രേഖപ്പെടുത്തുമ്പോൾ പ്രസ്തുത വ്യക്തി ഏതെങ്കിലും കേസിൽ

ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോയെന്ന് മനസ്സിലാക്കാനുള്ള സൗകര്യം മാത്രമാണ് ഊരാളുങ്കൽ

ലേബർ കോൺട്രാക്ട് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിക്ക്

നൽകാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്. 1000 പാസ്‌പോർട്ട് അപേക്ഷകളുടെ

വെരിഫിക്കേഷനുവേണ്ടി മാത്രമാണ് പ്രവേശനാനുമതി നൽകിയിരിക്കുന്നത്.

ഇത് കേരള പോലീസിന് അനുയോജ്യമാണോ എന്ന് പരിശോധിക്കാനുള്ള വ്യവസ്ഥയുടെ ഭാഗമായി മാത്രമാണ് ഈ പ്രവേശനാനുമതി നൽകാൻ പോലീസ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഈ ആപ്ലിക്കേഷനിലേക്ക് പ്രവേശിക്കാനും ഉപയോഗിക്കാനുമുള്ള അധികാരം പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് മാത്രമേ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളൂ. 04.11.2019-ന് നൽകിയ നിർദ്ദേശങ്ങളിൽ കേരള പോലീസ് ഒഴികെ അറിഞ്ഞോ അറിയാതെയോ ദേശീയമോ അന്തർദേശീയമോ ആയ മൂന്നാമത്തെ കക്ഷിയുമായി CCTNS ഡാറ്റാ പങ്കുവെച്ചാൽ അത് ഗുരുതരമായി കണക്കാക്കുമെന്നും നിയമ നടപടിക്ക് കാരണമാകുമെന്നും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഊരാളുങ്കൽ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിക്ക് ഈ പ്രോജക്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇതുവരെ പ്രതിഫലമൊന്നും നൽകിയിട്ടില്ല. ഈ ആപ്ലിക്കേഷൻ പൂർണ്ണമായി വികസിപ്പിച്ചശേഷം ഈ സ്ഥാപനം കേരള പോലീസിന് കൈമാറുന്നതും തുടർന്നുള്ള പ്രവർത്തനം കേരള പോലീസിന്റെ സിസ്റ്റം അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ നേരിട്ട് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതുമായിരിക്കും. പാസ്റ്റോർട്ട് വെരിഫിക്കേഷൻ ഫലപ്രദമായും പെട്ടെന്നും അഴിമതിരഹിതമായി നടത്താൻ ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യയായ ബ്ലോക്ക്ചെയിൻ

ഉപയോഗിക്കാൻ ഒരു proof of concept നടപ്പിലാക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചത്. ഇതിന് സർക്കാർ അംഗീകൃതമായ Total Solution Provider എന്ന നിലയിൽ ഊരാളുങ്കൽ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി എന്ന സ്ഥാപനത്തെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയാണുണ്ടായത്. ഇവിടെ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വാങ്ങുന്ന ഘട്ടം എത്തിയിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ എല്ലാ സുരക്ഷയും ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന നിബന്ധനകളോടെ നടപ്പിലാക്കാനുള്ള ഇടപെടലായിരിക്കും സർക്കാർ നടത്തുക. വകുപ്പ് അധ്യക്ഷൻ ഇക്കാര്യത്തിൽ നൽകുന്ന പദ്ധതി നിർദ്ദേശം നിലവിലുള്ള നിബന്ധനങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. പോലീസിന്റെ രഹസ്യങ്ങൾ ആ രീതിയിൽത്തന്നെ സംരക്ഷിക്കപ്പെടണം എന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ നിലപാട്. ആവശ്യമായ വിവരങ്ങൾ data access വഴി ഉപയോഗിക്കാൻ ഒരു സംവിധാനം ഒരുക്കുക എന്ന രീതിയിൽ ഡാറ്റാ സഞ്ചയത്തിന്റെ സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പാക്കും. നിലവിൽ പാസ്സോർട്ട് സംബന്ധമായ കാര്യങ്ങളൊക്കെ Tata Consultancy Service (TCS) എന്ന സ്വകാര്യ കമ്പനിയാണ് ചെയ്യുന്നത്. പാസ്സോർട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഡാറ്റാബേസ് ഇവരുടെ കൈയിൽ നിലവിലുണ്ട്. ഇത് പുറത്തുപോകാതിരിക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ അവരുമായി Non-Disclosure

Agreement വച്ചിട്ടുണ്ട്. അത്തരം മാതൃകതന്നെ ഇവിടെയും പിന്തുടരും. ഡാറ്റാ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി Computer Emergency Response Team India (CERT) എന്ന കേന്ദ്ര സ്ഥാപനം ചില മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് ഫോളോ ചെയ്യാനും പോലീസിനോട് നിർദ്ദേശിക്കും. ഡാറ്റാ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി ഇത്തരം നടപടികൾ നല്ല രീതിയിൽ ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന ഒരു സംവിധാനം രൂപപ്പെടുമ്പോൾ ഇടയാക്കുമെന്നതാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഡാറ്റാ വിവരങ്ങൾ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ പുറത്തുപോകുമെന്ന ഒരാശങ്കയും ഉണ്ടാകേണ്ടതില്ല. അത് ഭദ്രമായിരിക്കാനുള്ള എല്ലാ മുൻകരുതൽ നടപടികളും സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും. ഊരാളുങ്കൽ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് സൊസൈറ്റിയെപ്പറ്റി പറഞ്ഞ കാര്യം, കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിലിരുന്ന ഗവൺമെന്റുകളെല്ലാം ആ സൊസൈറ്റിയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങൾ ഒരു കൈക്കൂട്ടത്തായി കൊണ്ടു നടക്കുന്നതാണെന്ന് ബഹുമാന്യനായ അംഗം കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാതെ പറഞ്ഞതാണെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. നേരത്തെ അധികാരത്തിലുണ്ടായിരുന്ന യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന് ഊരാളുങ്കലിനോട് ശത്രുതാ മനോഭാവം ഉണ്ടായിരുന്നോ? വിവിധ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകൾക്ക് ഊരാളുങ്കലിനോട്

മമതയുണ്ടാകാൻ കാരണം അവരുടെ കാര്യക്ഷമതയാണ്. ഒരു തൊഴിലാളി സംഘമെന്ന നിലയ്ക്ക് ആ സംഘത്തിന് കാര്യക്ഷമതയോടെ കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കാൻ കഴിയുമെന്നതുകൊണ്ടാണ് മാറി മാറി വന്ന ഗവൺമെന്റുകളും കേരളത്തിലെ വകുപ്പുകളും അവരെ അംഗീകരിക്കുകയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അതെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന ഒരു വസ്തുതയാണ്. ഇവിടെ നാം കാണേണ്ടത്, നല്ലൊരു സ്ഥാപനത്തെ അനാവശ്യമായി അപകീർത്തിപ്പെടുത്തുന്ന തരത്തിൽ സംസാരിക്കാൻ പാടുണ്ടോ? ഇവിടെ ഊരാളുങ്കലിനോട് സ്വാഭാവികമായും അസൂയയുള്ള ചില വിഭാഗങ്ങളുണ്ടാകാം. ആ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ചില ആളുകൾക്കോ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കോ സ്വാഭാവികമായും ചില നീരസമുണ്ടാകാം. ആ നീരസത്തിന്റെ വക്താവായി നമ്മൾ മാറാൻ പാടുണ്ടോ? അത്തരത്തിലുള്ള സംവിധാനത്തിന്റെ വക്താവായി മാറാൻ പാടുണ്ടോ? (.....ബഹളം....)

മി. സ്റ്റീക്കർ: ഇവിടെ ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ സംസാരിച്ചപ്പോൾ എല്ലാവരും നിശബ്ദമായി കേട്ടില്ലേ. അദ്ദേഹം ദീർഘമായി കാര്യങ്ങളെല്ലാം പറഞ്ഞു. ഇത് ദയവായി കേൾക്കൂ.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സർക്കാർ അംഗീകൃതമായ Total

Solution Provider എന്ന നിലയിൽ ഊരാളുകൾ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി എന്ന സ്ഥാപനത്തെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയെന്നൊരു വാചകം ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞു. ഏത് കാലത്താണ് ഈ Total Solution Provider എന്ന പദവി ഊരാളുകൾക്ക് നൽകിയത്. അതും ഒന്ന് പരിശോധിക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. ഒരു സ്ഥാപനത്തെ അവരുടെ മികവിന്റെ ഭാഗമായി അംഗീകരിക്കുന്നതിൽ ഒരു തെറ്റുമില്ല, അത് പഴയ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് അവരുടെ മികവ് അംഗീകരിച്ചുവെന്നുമാത്രമേയുള്ളൂ. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഉന്നതമായ സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. ആ ഉന്നതമായ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ചിലതിന് ചിലപ്പോൾ ഇവരുടെ വളർച്ചയിൽ അസൂയയുണ്ടാകാം. അതിന്റെയും വക്താവിന്റെ ശബ്ദം ഇവിടെ കേൾക്കാൻ പാടുണ്ടോ. അതാണോ ചെയ്യേണ്ടത്. അതാണോ സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. (.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.... പ്ലീസ്...

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇവിടെ സർക്കാർ ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞാൽ എനിക്കത് മനസ്സിലാകും. ഈ പറയുന്ന ഡാറ്റാ വിവരങ്ങൾ പുറത്തുപോകാൻ പാടില്ലായെന്ന വികാരം ഏറ്റവും ശരിയായിട്ടുള്ളതാണ്.

അതിന്റെകൂടെ സർക്കാർ നിൽക്കുന്നു. അത് പുറത്തുപോകാതിരിക്കാനുള്ള എല്ലാ കരുതൽ നടപടികളും സർക്കാർ സ്വീകരിക്കും. അതിലൊന്നും ഒരു സംശയവുമില്ല. അത് ഊരാളുങ്കൽ ആയാലും മറ്റ് ഏതൊരാളായാലും ഈ വിവരങ്ങൾ പുറത്തു പോകരുത് എന്നുള്ളതുതന്നെയാണ് സർക്കാരിന്റെ നിലപാട്. പക്ഷെ അതിന്റെ മറവിൽ മറ്റ് ചിലതുകൂടി വന്നതുകൊണ്ടാണ് ഇത്രയും പറയേണ്ടിവന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരു ആവശ്യകതയും ഇല്ലെന്നാണ് പറയുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ സർ, ഇന്ന് ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ കരുത്തനായ വ്യക്തി ആരാണ്? ധനികനായ ഒരു വ്യക്തിയാണോ? അല്ല. അധികാരമുള്ള ഒരു വ്യക്തിയാണോ? അല്ല. ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഡാറ്റാ കൈയിലുള്ളവനാണ് ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും ശക്തിമാനായ മനുഷ്യൻ. പുതിയ കാലഘട്ടത്തിന്റെ പ്രത്യേകതയാണിത്. ഡാറ്റുകൾ സൂക്ഷിക്കേണ്ടതും അതിന്റെ രഹസ്യ സ്വഭാവങ്ങൾ

നിലനിർത്തേണ്ടതും ഓരോ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെയും കടമയും കർത്തവ്യവുമാണ്. നമ്മളെ ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്ന ഒരു വാർത്തയാണ് പുറത്തുവന്നത്. അതീവ ഗുരുതരമായ ക്രൈമാണ് ഇവിടെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെയും സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങളുടെയും സുരക്ഷയെ ഒരു സ്വകാര്യ കമ്പനിയെ ഏൽപ്പിക്കുന്നത് എത്രമാത്രം അഭികാമ്യമാണെന്നത് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. ഇവിടെ അതീവരഹസ്യ സ്വഭാവത്തിലുള്ള സംസ്ഥാന പോലീസിന്റെ database ഊരാളുങ്കൽ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് സൊസൈറ്റിയുടെ ടെക്നോളജിക്കൽ വിഭാഗത്തിന് തുറന്നുകൊടുത്തിരിക്കുന്നു എന്നത് നമുക്ക് വിശ്വസിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു കാര്യമല്ല. കേരളത്തിലെ Crime and Criminal Tracking Network & Systems (CCTNS)-ലേക്ക് യഥേഷ്ടം കടന്നുകയറി ഏത് വിവരവും കൈവശപ്പെടുത്താനുള്ള ഒരു നീക്കത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇത് ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തുമോയെന്നുള്ള ആശങ്കയാണ് ഞങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പാകെ അങ്ങയിലൂടെ വയ്ക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ ക്രൈം റിക്കോർഡുകളുടെയും കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെയും കുറ്റവാളികളുടെയും വിവരങ്ങൾ വിരലടയാളങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള തെളിവുകൾ ശേഖരിച്ച് വച്ചിരിക്കുന്നത്

CCTNS-ആണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനത്തിന്റെ ചുമതല വഹിക്കുന്ന ഡി.ജി.പി.-ക്കോ വകുപ്പ് ഭരിക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിക്കോ ഈ നെറ്റ്‌വർക്കിലേയ്ക്ക് പ്രവേശിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതാണ് ഇന്ന് ഈ സ്ഥാപനത്തിന് കൊടുക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമായിരിക്കുന്നു. അങ്ങനെ അവർക്ക് കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞു. എന്റെ കയ്യിലുള്ളത്, Proceedings of the State Police Chief, Police Head Quarters, Thiruvananthapuram. Present : Loknath Behera (IPS)- Order No.S2-127788/2018/PHO dated 29.10.2019, It has been reported..... അതിന്റെ ഡീറ്റെയിൽസ് ഞാൻ വായിക്കുന്നില്ല. DIG, APBn and Nodal Officer CCTNS will take necessary action to provide access for the Team to CCTNS production API, CCTNS master data, firewall access to CCTNS production, API etc. required for the said purpose at the earliest. ഡാറ്റയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മുഴുവൻ കാര്യങ്ങളുടെയും അക്സസ് ഉറപ്പാക്കൽ സൊസൈറ്റിക്ക് കൊടുക്കുന്നത് എന്ത് അർത്ഥത്തിലാണെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ചോദ്യം; ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങയുടെ DGP ഇറക്കിയ ഉത്തരവ് അറിയാം. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട

മൂന്ന് ഉത്തരവുകൾ DGP ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആ മൂന്ന് ഉത്തരവുകളുടെയും കോപ്പി എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. ഊരാളുങ്കൽ ആപ്പ്-ന്റെ സാമ്പത്തിക സാങ്കേതിക വശങ്ങൾ പരിശോധിക്കാനുള്ള വിദഗ്ദ്ധ കമ്മിറ്റിയെ തീരുമാനിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവാണ്. ഇവർക്ക് കോൺട്രാക്ട് കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ച ശേഷമാണ് ഇത് പഠിക്കുവാൻവേണ്ടിയുള്ള expert കമ്മിറ്റിയെ നിയമിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇത് എന്ത് നടപടിയാണ്; ഊരാളുങ്കൽ സൊസൈറ്റിയുടെ കീഴിലുള്ള അവരുടെ ടെക്നോളജിക്കൽ ഡിവിഷൻ ഇത് നേരത്തേതന്നെ കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചുകഴിഞ്ഞു. തീരുമാനിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടാണോ ഇത് സംബന്ധിച്ച് പഠിക്കാൻ ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റിയെ നിയമിക്കുന്നത്; മറ്റൊന്നുകൂടി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഞാൻ ആരുടേയും പേര് എടുത്ത് പറയുന്നില്ല. കാരണം, എന്റെ കീഴിൽ അല്ലെങ്കിൽ എനോടൊപ്പം ജോലി ചെയ്ത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാരാണ്. ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റിയെ നിയമിച്ചിരിക്കുന്നത് പോലീസിൽതന്നെയുള്ള ആളുകൾക്ക് ഇന്ന് അത് വലിയ തമാശയായി മാറിയിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. ഇതിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥന് ടെക്നോളജിയുടെ ബാലപാഠം പോലും അറിയില്ലെന്നുള്ള കാര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഈ മൂന്ന്

ഉത്തരവുകളും കാണിക്കുന്നത്, പരിശോധനയില്ലാതെ ടെക്നിക്കൽ ഫീസിബിലിറ്റി സ്റ്റഡി നടത്താതെ ഇവർക്ക് അതിനുള്ള അധികാരം കൊടുത്തുവെന്നുള്ളതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു, ഒരു രൂപ പോലും കൊടുത്തിട്ടില്ലായെന്ന്. ഇവർക്ക് ഇതിനാവശ്യമായ പണം കൊടുത്തു. പണം കൊടുക്കാനുള്ള ഡി.ജി.പി. -യുടെ ഉത്തരവ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അറിയാതെയാണോ; Accordingly sanction is hereby accorded to IGP and Commissioner of Police Kochi city to draw and disburse an amount of Rs.20 lakhs to ULCC..... ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു, പണം കൊടുത്തിട്ടില്ലായെന്ന്. അവർക്ക് എത്രയും പെട്ടെന്ന് 20 ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കണമെന്നുള്ള DGP -യുടെ ഉത്തരവ് അറിയാൻ അതിന്റെ കോപ്പിയാണ് ഞാൻ അങ്ങയുടെ മുമ്പിൽ ഇവിടെ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നത്. അതിനാൽ അവർക്ക് പണം നൽകിയിട്ടില്ലായെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നതിൽ എന്ത് അർത്ഥമാണുള്ളത്; അവർക്ക് പണം നൽകാനുള്ള ഉത്തരവ് കൊടുത്തു. എന്നാൽ സാങ്കേതിക പരിജ്ഞാനം ഇവർക്കുണ്ടോ; മുൻ പരിചയമുണ്ടോ;

ഇന്ത്യയിലെ ഏതെങ്കിലും സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഇവർ ഇത്തരം പ്രോജക്ടുകൾ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ടോ; മുൻകാലങ്ങളിൽ ഇവർ ഏറ്റെടുത്ത പ്രോജക്ടുകൾ വിജയകരമായിരുന്നോയെന്നുള്ള ഒരു പരിശോധനയും നടത്താതെ എങ്ങനെ ഇവർക്ക് അധികാരം കൊടുത്തുയെന്നുള്ള പ്രസക്തമായ ചോദ്യം ഇവിടെ നിൽക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങ് CCTNS-ന്റെ firewall system-ലേക്ക് ഈ സൊസൈറ്റിക്ക് അക്സസ് നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. അതായത്, സംസ്ഥാന പോലീസിന്റെ സൈബർ സുരക്ഷാ മുൻകരുതൽപോലും മറികടന്ന് ഡാറ്റാബേസിൽ കയറി വിവരങ്ങൾ ചോർത്താനോ ലഭ്യമാക്കാനോ കഴിയുന്ന തരത്തിലേക്ക് ഇത് മാറുന്നുവെന്ന് പറയുന്നത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സുരക്ഷിതത്വത്തെ ബാധിക്കുന്ന ഗൗരവമുള്ളൊരു കാര്യമാണെന്ന് പറയാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്.(ബഹളം).....

മി. സ്ലീക്കർ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്, ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഊരാളുങ്കൽ ലേബർ സൊസൈറ്റിയുടെ

കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. ഞങ്ങളാൽ ഊരാളുങ്കൽ

സൊസൈറ്റിക്ക് എതിരായിട്ടുള്ള ആളുകളുടെ വക്താക്കളല്ല. ഊരാളുകൾ സൊസൈറ്റിയുടെ യഥാർത്ഥ വക്താവ് കേരളത്തിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയാണെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് വ്യക്തമായി. സാധാരണ കോൺട്രാക്ട് വർക്കുകൾ ചെയ്യുന്നവരാണവർ. യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ കാലത്ത് റോഡുകളുടെയും പാലങ്ങളുടെയും വർക്കുകൾ അവർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ഇങ്ങനെയൊരു ന്യൂതന സാങ്കേതിക രംഗത്തേക്ക് കടന്നുവരാനുള്ള ഇവരുടെ ക്രെഡിബിലിറ്റി എന്താണ്?... (ബഹളം).....

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് വളരെ പരിചയ സമ്പന്നനായ പ്രശ്നങ്ങളൊക്കെ മനസ്സിലാക്കുന്ന ആളാണ്. പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളികൾ സംഘടിപ്പിച്ചുണ്ടാക്കിയതാണ് ഊരാളുകൾ ലേബർ സൊസൈറ്റി. ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത്, സൗത്ത് ഇന്ത്യയിൽ ഞാൻ മറ്റൊന്നും പറയുന്നില്ല, ഊരാളുകൾ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് സൊസൈറ്റി മലബാർ ഭാഗത്ത് വർഷങ്ങളായി ഐ.ടി. യുടെ ഒരു സ്ഥാപനം നടത്തുകയാണ്. മലബാറിൽ

അവർ മാത്രമേയുള്ളൂ. ഈ സാങ്കേതിക രംഗത്ത് ഊരാളുങ്കൽ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് സൊസൈറ്റി എന്നുപറഞ്ഞാൽ പത്ത് തൊഴിലാളികൾ മഴുവുമായി നടന്ന് വർക്ക് ചെയ്യുന്നവരാണെന്ന ധാരണയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് എത്തരുത്. ഇത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടേതൊന്നുമല്ല. എം. വി. രാഘവൻ മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ ഈ സ്ഥാപനം വളർത്താൻവേണ്ടി അദ്ദേഹം നൽകിയ സഹായങ്ങൾ ഞാൻ ഇന്നും ഓർക്കുകയാണ്.

മി. സ്ലീക്കർ: പ്ലീസ്... ദയവായി അങ്ങ് ഇരിക്കൂ.... പ്ലീസ്...

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, ഈ സ്ഥാപനം കേരളത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടേതോ ഇന്നലത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടേതോ അല്ല. സാങ്കേതികമായി ഇന്ത്യയിലും ലോകത്തുമുള്ള എല്ലാ അറിവുകളെയും കരസ്ഥമാക്കുന്ന ഒരു പ്രസ്ഥാനമാണിത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ULTS എന്ന ഊരാളുങ്കൽ ഐ.ടി. കമ്പനി ഒരു തൊഴിലാളി പ്രസ്ഥാനമല്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട വടകര മെമ്പറുടെ അറിവിലേക്ക് ഞാൻ പറയുകയാണ്. അവിടത്തെ സി.ഇ.ഒ.യുടെ ശമ്പളം 7

ലക്ഷം രൂപയാണ്. ഇതാണോ തൊഴിലാളികളുടെ സ്ഥാപനം. അതിന്റെ മറ്റു കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ഊരാളുകൾ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് സൊസൈറ്റിയുടെ വർക്കുകളെ പറ്റിയല്ലല്ലോ ഇവിടത്തെ ചർച്ച.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ഇന്ന് ഐ.ടി. രംഗത്ത് 7 ലക്ഷം രൂപയെന്ന് പറയുന്നത് വളരെ ചെറിയ ശമ്പളമാണ്. ഐ.ടി. രംഗത്തെ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ വസ്തുനിഷ്ഠമായി ആദ്യം മനസ്സിലാക്കൂ. ഊരാളുകൾ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് സൊസൈറ്റിയിൽ ലേബർ എന്ന പേര് ഉള്ളതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് സഹിക്കുന്നില്ല അല്ലേ? ഇന്ത്യയിൽ ഐ.ടി. രംഗത്ത് അറിയപ്പെടുന്ന ഒരു ലേബർ സൊസൈറ്റിയാണ് ഊരാളുകൾ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് സൊസൈറ്റി.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത്, 7 ലക്ഷം രൂപ ശമ്പളം വാങ്ങിക്കുന്ന ഒരാളും ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ഐ.ടി. രംഗത്ത് ജോലി ചെയ്യുന്നില്ലായെന്നുള്ളതാണ്.

ലേബർ എന്നുപറയുമ്പോൾ ഞങ്ങൾക്കാർക്കും ബുദ്ധിമുട്ടാനുമില്ല, സംശയമൊന്നും വേണ്ട. പക്ഷേ ഇത് ലേബർക്കുവേണ്ടിയുള്ളതല്ല. ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ ക്രെഡിബിലിറ്റിയെപ്പറ്റി ബഹുമാന്യനായ മെമ്പർ കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. അവർ ഏറ്റെടുത്ത വർക്കുകളെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു. ആ വർക്കുകളുടെ വിജയകരമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കാത്തതും ഇവിടെ പറഞ്ഞു. എനിക്ക് ഗവൺമെന്റിനുമുമ്പാകെ ഉന്നയിക്കാനുള്ള കാര്യം അതീവ രഹസ്യ സ്വഭാവമുള്ള ഡാറ്റകളിലേയ്ക്ക് കടന്നുകയറാനുള്ള അവസരം നൽകുന്ന ഈ നടപടി ഗവൺമെന്റ് പുനഃപരിശോധിക്കണം. കേരളാ പോലീസിന്റെ പാസ്പോർട്ട് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ വേരിഫിക്കേഷനുവേണ്ടി, കേരളാ പോലീസിലെ ശ്രീരാജ് എന്നുപറയുന്ന ഒരു സി.പി.ഒ. ആണ് ഇത് ഡെവലപ്പ് ചെയ്തെടുത്തത്. അതിന് ദേശീയതലത്തിൽ അംഗീകാരം ലഭിച്ചു. ശ്രീരാജ് എന്ന പോലീസുകാരനെ അഭിനന്ദിക്കാൻ ഈ സന്ദർഭം ഞാൻ

വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. പോലീസ് അക്കാഡമിയിലെ ശ്രീരാജ് എന്ന പോലീസുകാരൻ വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത ഈ സംവിധാനം ദേശീയതലത്തിൽപ്പോലും അംഗീകാരം കിട്ടിക്കഴിഞ്ഞു. അതാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ പ്രയോഗിക്കുന്നത്. ഇത് വളരെ ബോധപൂർവ്വമായി ചെയ്യുന്നുവെന്നുള്ള പരാതികൾ ഉയർന്നുവരികയാണ്. മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ പരാതികൾ ഉയർന്നുവരികയാണ്. ജനങ്ങൾ സംസാരിക്കുന്നു. ഈ വസ്തുതയിലേക്ക് വിരൽ ചൂണ്ടാൻ വേണ്ടിയാണ് ഞങ്ങൾ ഇവിടം..... മലയാളത്തിൽ ഒരു ചൊല്ലുണ്ട് സർവ്വരോഗ സംഹാരിയായി കാളൻ നെല്ലായി എന്ന് പറയുന്നതുപോലെ. എല്ലാ വർക്കുകളുടെയും ഉത്തരവാദിത്വം ഊരാളുകളിനെ ഏൽപ്പിക്കുന്ന തരത്തിലേക്ക് പോകരുത്. എല്ലാ രോഗങ്ങൾക്കുമുള്ള ചികിത്സ കാളൻ നെല്ലായി എന്നു പറഞ്ഞതുപോലെ, എല്ലാ വർക്കുകളും ഊരാളുകളിനെ മാത്രം ഏൽപ്പിക്കുന്ന നടപടി ഉണ്ടാകുന്നത് ശരിയാണോയെന്ന് ആലോചിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. ഇവിടെ കേരളം

പോലീസ് നടത്തുന്ന പോലീസ് വേരിഫിക്കേഷൻ അതീവ സുരക്ഷിതത്വ ബോധത്തോടുകൂടി ചെയ്യേണ്ടാതെ പ്രവൃത്തിയാണ്. അത് ചെയ്യുന്നില്ലെന്നതാണ് പരാതി. എല്ലാ സുരക്ഷിതത്വവും ഞങ്ങൾ ഉറപ്പുവരുത്തുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഡി.ജി.പി.യുടെ സർക്കുലറാണ് ഞങ്ങളുടെ കയ്യിലുള്ളത്. ഡി.ജി.പി.യുടെ സർക്കുലർ പ്രകാരം അങ്ങ് പറയുന്നതുമായി പൊരുത്തപ്പെടുത്തില്ലായെന്നതാണ് ഇവിടെത്തെ പ്രശ്നം. Our access to all networks, production.... Everything they will be entrusted. അതാണ് ഇവിടെത്തെ പ്രശ്നം. അങ്ങനെ വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ഇത് ദുരുപയോഗം ചെയ്യാനുള്ള സാധ്യത വളരെ കൂടുതലാണെന്നുള്ളതാണ് ഇവിടെത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ആ കാര്യം ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കണം. അത് എന്താണ് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കാത്തത്; ഞങ്ങൾക്ക് ഊരാളുകലിനോട് വിരോധമൊന്നുമില്ല. പക്ഷേ അവർ അർഹിക്കാത്ത അല്ലെങ്കിൽ അവർക്ക് എടുക്കാൻ കഴിയാത്ത വർക്കുകൾ വഴിവിട്ടനിലയിൽ അവരെ

ഏൽപ്പിക്കുന്നതിനോട് ഞങ്ങൾക്ക് എതിർപ്പുണ്ട്. കേരളത്തിലെ സുരക്ഷിതത്വത്തെ ബാധിക്കുന്ന കാര്യമായതുകൊണ്ടാണ് ഇതിനെ ശക്തമായി ഞങ്ങൾക്ക് എതിർക്കേണ്ടി വരുന്നത്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഇന്ന് ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ക്രൈം ആയി കണക്കാക്കപ്പെടുന്നത് ഒരാളുടെ ഐഡന്റിറ്റി മോഷണം പോകുന്നതാണ്. ഒരു വണ്ടിയിൽ പാസ്പോർട്ടും 5000 ഡോളറും മോഷണം പോയാൽ 5000 ഡോളർ എടുക്കാതെ പാസ്പോർട്ട് മോഷ്ടിക്കുന്ന ഒരു കാലമാണിത്. പാസ്പോർട്ട് വെരിഫിക്കേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ അക്സസ് ആർക്കും കിട്ടാത്ത സ്ഥാപനത്തിന് കൊടുത്താൽ വ്യാപകമായ ഐഡന്റിറ്റി തെറ്റിനുള്ള സാധ്യതകളല്ലേ വഴിതുറക്കുന്നത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, തീർച്ചയായും ഐഡന്റിറ്റി തെറ്റാണ് ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നമായി മാറിയിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിനതന്നെ ഒരു ബ്ലോക്ക് ചെയിൻ അക്കാദമി ഉണ്ട്. പോലീസിലെ കാര്യങ്ങൾക്ക് ഇവർ ഉന്നയിച്ച ഈ ടെക്നോളജി ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്നാണ് പോലീസുകാരുടെ ഉപദേശം. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം

ഇവിടെ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ യുവ ഐ.പി.എസ്.കാർ ഇതിനെ എതിർക്കുകയാണ്. കാരണം ഇങ്ങനെ ഒരേണ്ണം ഒരു സ്വകാര്യ സംരംഭകർക്ക് നൽകുന്നതിന്റെ അപകടം അവർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിനുള്ള എതിർപ്പ് പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ എതിർപ്പുകളെ മുഴുവൻ മറികടന്ന് ഡി.ജി.പി.ക്ക് ഇത്ര വലിയ താൽപ്പര്യം ഉണ്ടാകണമെങ്കിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഓഫീസിന്റെയും അനുവാദം ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടെന്നുള്ളത് വളരെ വ്യക്തമല്ലേ; അല്ലാതെ എങ്ങനെയാണ് ഡി.ജി.പി.ക്ക് ഉത്തരവിറക്കാൻ കഴിയുക? അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത്, ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗൗരവതരമായ സമീപനം സ്വീകരിക്കണം. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സുരക്ഷയെ ബാധിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. ഇത് നാളെ ആർക്കുവേണമെങ്കിലും ലീക്ക് ചെയ്തെടുക്കാനും ഇതൊരു തെപ്പിന് വഴിതെളിക്കാവുന്ന കാര്യവുമാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സുരക്ഷിതത്വത്തെ ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നമായതുകൊണ്ട് ഈ കാര്യം സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ.

രമേശ് ചെന്നിത്തലയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ' Yuval Noah Harari' എന്ന

പ്രഗൽഭനായ ചിന്തകൻ ഫ്യൂച്ചറോളജിയെക്കുറിച്ച് എഴുതിയിരിക്കുന്ന മനോഹരമായ പുസ്തകമാണ് "Homo Deus" അതിൽ പറയുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, ഇനിയുള്ള കാലത്ത് മറ്റൊന്നുമല്ല കൊള്ള ചെയ്യപ്പെടുന്നത് ഡാറ്റയാണ്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഡാറ്റ കയ്യിലുള്ളവൻ ഈ രാജ്യത്തെ ഭരിക്കുമെന്നാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എല്ലാവരുടെയും ഡാറ്റ സ്വകാര്യ മേഖലയിലൂടെ കൈവശപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള പ്രക്രിയ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞത്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഡാറ്റ ആർ കയ്യിൽവയ്ക്കുന്നു എന്നുള്ള മത്സരമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ആ മത്സരത്തിലേയ്ക്കാണ് കേരളം നമ്മുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഡാറ്റകൾ കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിട്ടുള്ളത്.

“ Crime and Criminal Tracking Network and Systems” (CCTNS)

ഇതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട മാർഗ്ഗം ബ്ലോക്ക് ചെയിനാണെന്ന് പറഞ്ഞു. ബ്ലോക്ക് ചെയിൻ ടെക്നോളജി എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, പ്രധാനമായും ഡാറ്റ കൊടുക്കുക എന്ന പ്രക്രിയയാണ് ബ്ലോക്ക് ചെയിൻ. "These digitally

recorded “ blocks ” of data are stored in a linear chain. Each block in the chain contains data is cryptographically hashed and timed stamped. The blocks of the hashed data draw upon the previous block in the chain, ensuring all data in the overall “ block chain” has not been tampered with and has not been altered” .

ബ്ലോക്ക് ചെയിൻ എന്നുപറയുന്നത് ഡാറ്റ കൊടുക്കുക എന്നുള്ള ഒരു പരിപാടിയാണ്. ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് ULCC-യുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യത്തിനുവേണ്ടി റോഡും പാലവും ഉണ്ടാക്കുന്ന ഒരു കൺസ്ട്രക്ഷൻ കമ്പനി എന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് അവരുടെ പോരായ്മകൾ ഞങ്ങൾ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടില്ല. ബ്ലോക്ക് ചെയിൻ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് ഇവർ പ്രാപ്തരാണ്; ULCC has no relevant experience in block chain എന്നുള്ളത് വ്യക്തമായ കാര്യമാണ്. No projects implemented by ULCC in block chain earlier. ULCC will.... B.C competence at the Kerala Police cost. ഇത്രയും കാര്യങ്ങളാണ് ഇതിൽ സുപ്രധാനമായിട്ടുള്ള വിഷയം. ഇതുമായി യാതൊരു പ്രാവീണ്യവുമില്ലാത്ത ആളുകളുടെ കയ്യിലേക്ക് പൂർണ്ണമായും ഡാറ്റ കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ട കാര്യം,

എന്തൊക്കെ കാര്യങ്ങളാണ് ഇതിലൂടെ പോകാൻ പോകുന്നത്. The records of crimes and criminals available at one police station will be accessible to any other police officer. ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽനിന്നുള്ള ഡാറ്റ ഇനി ബ്ലോക്ക് ചെയിൻ വഴി പാസ്സ് ചെയ്യുന്ന സമയത്ത് അത് പൂർണ്ണമായും ULCC എന്ന സ്ഥാപനത്തിന്റെ കയ്യിലേയ്ക്ക് ഡാറ്റ കൊടുക്കുന്നതിന് ഈ ഗവൺമെന്റിന് ഏത് അർത്ഥത്തിലാണ് അധികാരമുള്ളത് എന്നുള്ളതാണ് നമ്മൾ പരിശോധിക്കേണ്ടത്. പോലീസ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ഈ ആപ്പ് ലോക പ്രശസ്തമായ ആപ്പാണ്. അതിന് കേന്ദ്ര അംഗീകാരം കിട്ടിയതാണ്. ആ ആപ്പ് നിശ്ചലമായി കഴിഞ്ഞു. ഇനിമുതൽ ULCC യുടെ ആപ്പിലേയ്ക്ക് പോവുകയാണ്. എന്ത് കാരണത്താലാണ് പോലീസ് ആപ്പ് ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ടതെന്ന് അറിയാൻ ഈ സഭയ്ക്ക് അധികാരമില്ല; വേറൊരു വലിയ ഇഷ്യൂകൂടി വരുന്നുണ്ട്. അത് വെറും ULCC അല്ല Central Intrusion Monitoring System (CIMS) at the Police Head Quarters. എല്ലാ CCTV ക്യാമറകളും നിയന്ത്രിക്കുന്ന മറ്റൊരു മോണിറ്ററിംഗ് സിസ്റ്റം വേറെ ഒരു പ്രൈവറ്റ് സ്ഥാപനമായ Galaxon International Pvt.Ltd.- ന് കൊടുത്തിട്ടുള്ള മറ്റൊരു വലിയ ആരോപണംകൂടി വരാനിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഡാറ്റകൾ മുഴുവൻ പ്രൈവറ്റ്

ഏജൻസികളിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന അല്ലെങ്കിൽ ഈ ഗവൺമെന്റുമായി യാതൊരുതരത്തിലും ഒന്നിച്ചുനിൽക്കാത്ത സിസ്റ്റത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്നത് ഈ സർക്കാരിന് ഭ്രഷണമാണോ; അത് ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ടതല്ലേ; ഇത്തരത്തിലുള്ള രഹസ്യങ്ങൾ ചോർന്നുപോകുന്നത് ഞങ്ങൾ വളരെ ഭയപ്പെടുകയാണ് കാണുന്നത്. ULCC എന്ന സ്ഥാപനത്തെ അല്ല, അത് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് ആരാണ് എന്ന് ആർക്കും അറിയില്ല. ആരുടെ കയ്യിലേയ്ക്കാണ് ഡാറ്റ പോകാൻ പോകുന്നത്; മാത്രമല്ല, മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം ബ്ലോക്ക് ചെയിനിന് ധാരാളം പരിമിതികളുണ്ടെന്നും പറയപ്പെടുന്നു. ഈ ഒരു കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞ് നിർത്താം. ബ്ലോക്ക്ചെയിനിന്റെ അപകടത്തെക്കുറിച്ചും പറയുന്നുണ്ട്.

Block chain despite having several advantages has some challenges. In a block chain, it would be possible for criminals to protect their identities with high levels of encryption. ഐഡന്റിറ്റി തടസ്സപ്പെടുത്താൻ ഈ ബ്ലോക്ക്ചെയിനിലൂടെയാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നതെങ്കിൽ ക്രിമിനലുകൾക്ക് അവരുടെ ഐഡന്റിറ്റി പ്രൊട്ടക്ട് ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. There is also the danger of building a more decentralised internet like

blockchain earth which would make it extremely difficult to monitor and remove content such as child pornography and material provoking terrorism. ടെറോറിസത്തിലേയ്ക്കുള്ള മെറ്റീരിയൽസും ചൈൽഡ്

പോണോഗ്രാഫിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടുള്ള കണ്ടന്റ് റിമൂവ് ചെയ്യുന്നതിനുപോലും സാധിക്കുന്ന ഒന്നാണ് ഈ ബ്ലോക്ക് ചെയിൻ. എന്തിനാണ് ഇത്തരത്തിൽ അപകടകരമായിട്ടുള്ള ബ്ലോക്ക്ചെയിൻ എന്ന സിസ്റ്റത്തെ പരിപൂർണ്ണമായും ULCC എന്ന കമ്പനിക്ക് നൽകിയത്. ഈ മേഖലയിൽ അവർ പരിജ്ഞാനമുള്ളവരല്ല എന്ന് തെളിഞ്ഞിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഈ ഡാറ്റകൾ അവരുടെ കയ്യിൽവന്നാൽ അത് ഏതൊക്കെ രീതിയിലുള്ള അപകടം രാജ്യത്തിന് ഉണ്ടാകും എന്നത് ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഡാറ്റയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഊരാളുങ്കൽ സൊസൈറ്റി എന്ന സ്വകാര്യ കമ്പനിക്ക് കൈവശപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്നവിധത്തിലുള്ള സർക്കാർ നീക്കം ആർക്കും

അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. ഡാറ്റാ ബേസിൽ കയറി വിവരങ്ങൾ ചോർത്തിയെടുക്കാൻ ഇടയാക്കുന്ന സാഹചര്യം സംജാതമാകുമെന്നുള്ള ആശങ്കാജനകമായ സാഹചര്യം ഉയർന്നുവന്നിരിക്കുന്നത് സർക്കാർ ഗൗരവമായി കണക്കിലെടുക്കാത്തത് പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. നിർമ്മാണ രംഗത്ത് ഊരാളുകൾ സൊസൈറ്റിയുടെ സാന്നിധ്യവും അവരുടെ പങ്കും പ്രവർത്തനങ്ങളും എല്ലാവരും പൊതുവെ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട വിഷയം ഐ.റ്റി. രംഗത്തും പോലീസിന്റെ ഡാറ്റയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളിലും പരിചയസമ്പന്നരല്ലാത്ത, ആ രംഗത്ത് വിശ്വാസ്യതയില്ലാത്ത ഊരാളുകൾ സൊസൈറ്റി കടന്നുവരുന്നതിന്റെ ആശങ്കയാണ് ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ളത്. ഇത് ഗൗരവമായി കണക്കിലെടുത്ത് സർക്കാർ ഇറക്കിയ ഉത്തരവ് റദ്ദ് ചെയ്യുവാനും ഈ രംഗത്ത് മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുവാനും ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകേണ്ടതായിരുന്നു. അതിന് തയ്യാറാകാതെ ഇവരെ സംരക്ഷിക്കുന്ന നിലപാട് എടുത്തത് വളരെ ഗുരുതരമായ വീഴ്ചയായി സഭയിൽ ഉയർന്നുവന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ചചെയ്യാത്ത ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽ നിന്ന് പുറത്തുപോയി).

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, നിലവിലുള്ള സോഫറ്റ്‌വെയറിനെ സംബന്ധിച്ച് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പരാതി ഉയർന്നിട്ടുണ്ടോയെന്നത് ഗവൺമെന്റ് വ്യക്തമാക്കേണ്ട വിഷയമാണ്. ഇപ്പോൾ പാസ്സോർട്ട് വെരിഫിക്കേഷൻ അടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമായി നടക്കുകയും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ മുന്നോട്ട് പോകുകയുമാണ്. ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള സോഫ്റ്റ്‌വെയറിനെ സംബന്ധിച്ച് ഏതൊരു തരത്തിലുള്ള ആക്ഷേപങ്ങളോ തടസ്സങ്ങളോ ഇല്ലാത്ത സന്ദർഭത്തിലാണ് ഊരാളുകൾ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് കോ-ഓപറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി ലിമിറ്റഡ്-ന് ഈ പദ്ധതി നൽകാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ഊരാളുകൾ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് കോ-ഓപറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി ലിമിറ്റഡ്-ന് എതിരായിട്ടല്ല ഞങ്ങൾ സംസാരിക്കുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പോയിന്റുകളിൽ ഒന്നാമതായി, 4 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി ടെണ്ടർ ഇല്ലാതെയാണ് നിങ്ങൾ നൽകിയത്. ഇവിടെ നിങ്ങൾ തന്നെ ഊരാളുകൾ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് കോ-ഓപറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി ലിമിറ്റഡ്-നായി ഡെവലപ്പ് ചെയ്തിരിക്കുന്ന ആപ്പ്

പോലീസിന്റെ ഐ.ടി. വിദഗ്ദ്ധർ വികസിപ്പിച്ച ആപ്പിന്റെ മറ്റൊരു പരിഷ്കൃതരൂപം മാത്രമാണ്. 35 ലക്ഷം രൂപയാണ് ഇതിനുവേണ്ടി ടെണ്ടർ ഇല്ലാതെ വീണ്ടും നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ഇനി കൊടുക്കാൻ പോകുന്ന ഡാറ്റാസ് ക്രൈം ഡാറ്റാസാണ്. അത് ഏത് ഡാറ്റകളാണെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ചാണ് ഇവിടെ ചർച്ചകൾ ഉയർന്നു വന്നത്. ഡാറ്റകൾ കൈമാറുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും അതിന്റെ വിശ്വാസ്യത സംബന്ധിച്ചുള്ള ചോദ്യങ്ങൾ ഉയരും. ക്രൈം ഡാറ്റകൾ കൈമാറുമ്പോൾ കൂടുതൽ അപകടകരമായ അവസ്ഥകൾ സംജാതമാകും. ഇതിന്റെ ടെക്നോളജി ബാക്ക് ഗ്രൗണ്ടിനെക്കുറിച്ചും ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിച്ചിട്ടില്ല. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഏതൊക്കെ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി ഇവർ വിജയിച്ചിട്ടുണ്ട്? കൺസ്യൂക്ഷൻ മേഖലയെ സംബന്ധിച്ച് ആക്ഷേപങ്ങളില്ലായെന്ന് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സൂചിപ്പിച്ചു. ഈ മേഖലയിൽ എന്താണ് ഇവർ ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്നും ഇവരുടെ ട്രാക്ക് റിക്കാർഡ് എന്താണെന്നുള്ളതിനെ സംബന്ധിച്ചും ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഇത് കൊടുക്കുന്നതിൽ ഒരു പ്രത്യേക താല്പര്യമുണ്ടെന്ന് ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. ഇതിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള അന്വേഷണം നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ

പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ഇവിടെ നടന്ന ചർച്ചകൾ സാധാരണക്കാർക്ക് എളുപ്പത്തിൽ മനസ്സിലാകുന്നവയല്ല. പക്ഷെ പുറത്തുവന്നിട്ടുള്ള വസ്തുതകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ രാജ്യത്തിന്റെ സുരക്ഷിതത്വത്തിനെതിരായിട്ടുള്ള നീക്കങ്ങൾ കേരളത്തിൽ തന്നെ നടക്കുന്നു, പോലീസ് വകുപ്പിൽ തന്നെ ഒരു വിഭാഗം ഇതിനെ എതിർക്കുന്നു, എന്നൊക്കെയുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് പുറത്തുവരുന്നത്. ഇത് വളരെ സീരിയസായിട്ടുള്ള ഇഷ്യൂ ആണ്. ഇക്കാര്യം നിയമസഭയിൽ വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്ത് ജനങ്ങളെ ബോധ്യപ്പെടുത്തേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. അതിന് തയ്യാറാകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

(സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ അംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ തിരികെ പ്രവേശിച്ചു)